

山东省第二批农业文化遗产资源名单公布

“菏泽牡丹栽培系统”榜上有名

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 1月3日,牡丹晚报全媒体记者从市牡丹发展服务中心获悉,“山东菏泽牡丹栽培系统”近日入选山东省第二批农业文化遗产资源名单。

为推动优秀农耕文化赋能乡村全面振兴,省农业农村厅近日组织开展了山东省第二批农业文化遗产发掘认定工作。通过县级政府申报、市局推荐、

省农业农村厅组织专家评审、网上公示等程序,山东平阴玫瑰种植系统等21个系统被确定列入山东省第二批农业文化遗产资源名单。山东省第二批农业文化遗产体现了优秀传统农耕技术体系的可持续发展思想,蕴含着生物多样性、人与自然和谐共生、经济生态协同发展的生态智慧,承载着农耕文明生生不息的基因密码,在保

障供给、保护生态、传承文化、就业增收等方面发挥着积极作用。

牡丹历史悠久,菏泽于2012年3月被中国花卉协会正式命名为“中国牡丹之都”。近年来,新一代牡丹工作者传承创新牡丹事业,菏泽牡丹品种培育实现了由群众自发育种、自然杂交育种向定向育种、远缘杂交育种、太空育种的转变,

观赏牡丹种植取得新成效,建设牡丹芍药标准化种植基地30余处,千亩以上牡丹芍药种植基地3个,拥有千亩以上牡丹和芍药观赏园6个,四季牡丹盆栽基地3个,牡丹催花集中培育中心5个。牡丹新品种层出不穷,目前,菏泽观赏牡丹拥有9大色系、10大花型,培育新品种数量占国内总量的80%。近日,中国花卉协会牡丹芍药

分会公布了2022、2023牡丹、芍药新品种登录名单,经审查评定的牡丹、芍药新品种共计59个,牡丹新品种47个、芍药新品种12个。其中,由菏泽市育种专家、种植企业培育的牡丹新品种28个、芍药新品种12个,本批次累计登录牡丹芍药新品种40个,占比高达68%,标志着菏泽在牡丹、芍药新品种培育工作持续走在全国前列。

于新玉:以高质效仲裁守护公平正义

□牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅

于新玉今年40岁,毕业于第二炮兵指挥学院通信指挥专业,2017年12月转业至菏泽仲裁办工作,历任科员、业务科副科长、三级主任科员等职务。2023年12月26日,在菏泽仲裁委员会办公室于新玉的办公桌上,牡丹晚报全媒体记者看到,《民法典》《合同法》《宪法》《诉讼法》等法律

书籍整齐地摆放着。作为非法律专业毕业生,为了更好地服务仲裁员和当事人,他利用空余时间、节假日积极主动学习法律知识和仲裁知识,积极参加国家统一法律职业资格考试。他说,要让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

仲裁为民敢担当

“我转业到仲裁办后,深感自身知识与法律知识相差甚远,就一边向科长、老员工请教,一边钻研《宪法》《诉讼法》《合同法》《民法典》《仲裁法》、菏泽仲裁委员会《仲裁规则》等,包括现在,只要工作不忙就看书学习。”2023年12月26日,在菏泽仲裁委员会办公室,于新玉笑着说。

对于自己的工作,于新玉热爱且有担当。对于负责的每起案件,他都认真分析证据材料,在庭前会议上与仲裁员一起分析案件,提炼焦点问题,提出庭审发问重点;在庭后一面梳理材料,一面分析证据材料、查缺补漏。在合议阶段,他与仲裁员共同分析证据效力,提出适用的法律条文,公平合理地予以裁决。在审核阶段,对仲裁员撰写的裁决书进行文本、数据方面校对,理顺上下文语句。

提及让自己印象深刻的案件,他想了想说,那还是自

己刚工作时遇到的。

“当时,一外地施工企业承建了菏泽一房地产开发公司开发小区的两栋楼,施工后,两家企业产生纠纷。施工企业认为房地产开发公司拖欠工程款且延迟支付进度款,导致多支出许多费用。而房地产开发公司认为,施工企业内部管理混乱、中途更换主要负责人,导致严重拖延工期,造成经济损失。”于新玉回忆道,当时施工企业负责人感觉房地产开发公司欺负外地企业,且菏泽仲裁办拖延办理,偏袒本地企业。

“施工企业负责人情绪非常激动,说为了建设该楼房,不仅将自己的房屋抵押,还借遍亲朋好友,每月承担高额利息,急需剩余工程款及其他费用偿还贷款。”于新玉说,其实并不是偏袒本地企业,而是因该案件材料众多、疑



于新玉空闲时看书、学习法律知识

难复杂、合议庭意见不一致造成的,后来经过大量细致工作,仔细审查证据和庭审笔录,最终裁定房

地产开发公司应当按合同约定支付工程款。

于新玉看到,施工企业主要负责人听到裁决后露

出笑容,并对他及同事表示感谢。那时,他深感保障劳动者和企业合法权益的重要性。

为民服务办实事

2020年10月,于新玉参加“加强农村基层党组织建设”工作队,分别赴郓城县潘渡镇西孙庄村、成武县白浮图镇徐官庄村开展帮扶工作。

工作时,他协调郓城县农业农村局为西孙庄村新建了一

座泵站,保障了附近4个村庄1000余亩耕地的灌溉,每年可节约费用4万余元。利用帮扶资金为该村分别建成高标准温室大棚和2000平方米库房并租赁,每年预计可为村集体增收约8万元。

他在成武县协调民政局为徐官庄村建设公墓200余座,推进了移风易俗工作,并利用帮扶资金为该村建成一座3000立方米低温蔬菜冷藏库,并租赁给合作社,每年预计可为村集体增收约10

万元。

2023年7月,在成武县委组织部、成武县驻村第一书记和工作队专班组织的成武县驻村第一书记和工作队乡村振兴擂台比武中,于新玉荣获二等奖。

